

教育时讯

栏目记者 张震

九·一八纪念日 我市多校同上一堂爱国主义教育课

本报记者 李杨

管城回族区 研讨中长期教育改革发展规划

近日,管城回族区中长期教育改革和发展规划纲要研讨会在管城回族区外国语学校召开。

研讨会主要围绕管城回族区中长期改革和发展规划纲要的设计思路及内容逐次展开。会上,教体局班子成员、科室二级机构负责人及校长代表分别从自身分管的区域和层面分析了管城回族区中长期改革和发展规划纲要在具体实施中可能存在的问题和不足,并提出建设性意见,对管城教育的高质量发展起到引领作用。

管城回族区教体局负责人表示,在制定教育理念时,既要传承商都历史文化的古朴和厚重,更要以“美好教育”为遵循勇于创新,让管城教育品牌更具有内涵。通过此次研讨会,与会人员进一步了解管城教育的发展现状和实际需求,为指导管城教育更好发展提供助力。

金燕小学 举行“心系中国梦”主题队会

学队章、讲队史、认队旗、唱队歌……日前,金水区金燕小学组织开展了“红领中心系中国梦,争做新时代好少年”主题队会。在熟悉而亲切的出旗曲中,各中队同学迈着整齐的步伐,进行了庄严的出旗仪式。

活动设置了少先队知识抢答、队歌演唱、观看爱国主义教育片、系红领巾比赛等多个环节,带领队员们重温少先队知识,牢记少先队员使命,激发作为少先队员的光荣感、责任感。活动现场气氛热烈,队员们情绪饱满,态度专注,此次爱国主义教育活动的开展,激发了学生建设祖国的使命感,他们纷纷表示要争当一名优秀的少先队员。

郑州中学 开展卫星导航专题讲座

日前,高新区郑州中学名师大讲堂邀请清华大学地球空间信息研究所所长过静瑜教授,为一千余名学子带来了一场精彩的专题讲座,带领学生了解导航进入人类生活的前世今生和我国自主研发的北斗卫星导航系统的原理及应用。

此次专题讲座,以古代应用指南针确定方位的原理深入浅出地引出现代导航的研发与应用,并对卫星定位系统原理、GNSS卫星定位系统构成、北斗卫星定位系统缘起、北斗卫星定位系统建设过程及特点、卫星定位接收机基本构成、北斗应用案例等进行了详细阐述。

直观生动的讲座让学生受益匪浅,在学生心中埋下了科学的种子,激励大家努力学习,探索科学。

瑞锦小学 诗歌朗诵庆中秋

“明月几时有,把酒问青天。”随着一声稚嫩的童声,经开区瑞锦小学五六年级组“诗意中秋”主题诗歌朗诵比赛中秋诗歌朗诵活动正式拉开序幕。

五(1)班全体学生带来了诗朗诵《我的南方和北方》,展现游子的思乡之情;五(3)班表演的配乐朗诵《春江花月夜》赢得观众的阵阵掌声;“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,六(2)班同学们铿锵有力地朗诵苏轼的《水调歌头》……活动现场气氛活跃,喝彩不断。比赛为学生提供了一个展示自我的平台,也丰富了学生的课余生活。

9月18日,是一个所有中国人必须铭记的日子。88年前的这一天,“九·一八”事变爆发,中国人民从此开始了艰苦卓绝的抗日战争。为牢记历史、勿忘国耻,激发全体师生的爱国热情,我市多所学校开展了纪念“九·一八”主题教育活动,给学生上了一堂很好的爱国主义教育课。

9月18日,管城回族区港湾路小学各中队举行“牢记历史 勿忘国耻”主题纪念活动。各中队辅导员带领学生观看影片,教育和激发学生继承革命先烈遗志,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学习。随着庄严的乐曲奏响,同学们高唱《义勇军进行曲》,勇于拼搏的神情洋溢在每个孩子稚嫩的脸上。“铭记抗战历史,传承抗战精神”——嘹亮的宣誓口号表达了同学们和祖国一起成长的决心。三六班小志愿者孙维良还为全班带来了革命烈士赵一曼的抗战故事,同学们认真倾听,为民族英雄不屈不挠的抗战精神所震撼。

为了增强少先队员的爱国热情,管城回族区回民第一小学大队部也于昨日组织开展“勿忘国耻,警钟长鸣”爱国主题教育活动。活动中,全校学生身穿校服,佩戴红领巾,齐聚操场参加活动。该校副校长葛琦向全体师生讲述了“九·一八”这一历史事件。一张张图片资料,让

全体师生看到了日军侵略者的罪行,也让学生们了解了赵一曼、杨靖宇、赵尚志等这些抗日英雄不怕牺牲、斗争到底的革命精神。采访中,葛琦表示:“学校每年‘九·一八’纪念日,都会开展爱国主义教育主题活动,目的是让每一位学生铭记历史,不忘国耻,培养每一位队员从小树立努力学习,建设国防,报效祖国的伟大志向,把浓浓的爱国热情融入到建设国家、发展经济、强盛民族的实际行动中去。”

而在二七区幸福路小学,爱国主义教育活动同样让师生热血沸腾。恰逢周三,是幸福路小学的个性服装日,很多孩子不约而同地穿起了军装,手持国旗,共同唱响《我和我的祖国》。同学们在歌声中立下志愿,继承先辈一寸山河一寸血的遗志,牢记今天幸福生活的来之不易,做一个为祖国奋斗终生的中国人!此次活动,激发了全体师生勿忘国耻、发奋图强的爱国热情,使红色基因根植于每个人内心。

此外,管城回族区瀋江路小学、柴郭小学、二七区建新街小学、棉纺路小学、惠济区长兴路实验小学,上街区中心路小学等学校也都分别开展了主题教育活动,使师生接受了一次爱国主义教育洗礼,极大地激发了师生的责任感和爱国热情,增强了学生自觉维护祖国领土完整的意识。



建新街小学少先队员宣誓

图片新闻 栏目记者 张震



9月18日,金水区经三路小学举行了“头戴小黄帽 安全伴我行”小黄帽捐赠仪式活动。现场,参与活动的交警为在校师生普及交通安全知识,河南省干休所的代表们为该校学生代表佩戴“小黄帽”,希望大家做遵守交通规则、安全文明出行的小使者,强化安全意识。



日前,金水区文化路第二小学“戏曲雅韵社团”与来自江苏的艺术家们同台演出了经典沪剧《海虞妈妈》。“海虞妈妈”是指海虞镇一群来自各行各业的母亲无偿为孤贫儿童爱心助学的一个组织。现场,文化路第二小学“戏曲雅韵社团”表演整齐化一,感染力极强,赢得了阵阵掌声。



厉害了,我的团

栏目记者 禹萌萌



与球共舞 享受激情

本期社团:管城回族区东三马路小学排球社团

热情与阳光一道腾跃四溢,激情和梦想共同轻舞飞扬。管城回族区东三马路小学自从1979年创建第一支排球队开始,排球社团就已成立。截至目前,排球社团在学校的发展已有40年历史。多年来该校一直以排球社团为抓手,秉承“以体育促德,以体育增智,以体育健身,以体育育美”的发展理念,将排球运动与学校文化融为一体,为学生营造一个人文、童真的阳光校园,丰富学生的生活,张扬孩子们的个性,养成终生体育锻炼的习惯。

学校根据上级“一校一特色,一生一特长”的发展目标,围绕学生全面发展的办学思想,以排球社团为基础,积极开展“排球技能赛”“排球班级联赛”“红领巾排球文化节”等群体性排球活动,以促进学生体质和综合素质的提高。目前,学校已形成了自身的办学特色,排球校本课程也应运而生并得以开展。截至目前,据不完全统计,在这40年的奋斗历程中该校排球社团共荣获84个奖项,其中国家级奖2项,省级奖20项,市级奖28项,区级奖34项。每一张奖状、每一面锦

旗、每一个奖杯后面都有一个感人的故事,折射出师生坚持、执着、自信、勇敢、团结、向上的精神和优秀品质。

如今,排球特色已成为东三马路小学的一张亮丽名片,学校把排球作为特色项目来开发,并作为体育校本课程来实施。该校排球+校本课程依托体育学科核心素养的价值内涵,结合体育学科的特点、学生身心发展的特征、社会发展对人才的要求,以“健康第一”为指导思想,坚持“以学校发展为本”“以学生发展为本”的理念,结合学校已有的学科体系,设计开发了排球课程校本课程,课程是按排球起源与发展、排球规则、观赛礼仪、运动损伤与处理由浅入深的认知规律来设计的,并与学科知识紧密融合。排球+校本课程的开发,为学生的个性发展提供成长与机遇,也为学校发展注入新的生机与活力。

回溯过往,40年的时光,排球社团在东三马路小学已不仅仅是一项体育运动,它已变成一种符号,一种精神,一种文化。在未来的日子里全体师生将秉承排球精神,仰望星空,脚踏实地,逐梦不停。



微视点

栏目记者 周娟

近日,四川成都,一9岁男孩因贪玩,乘坐电梯时按亮所有楼层,给邻居带来不便。家长发现后为孩子认识到错误,要求孩子写一封检讨书并贴在电梯内。没想到,检讨书得到暖心邻居一致点赞。

本期话题

孩子犯错误 你会怎样做

金水区南阳路第二小学老师徐胜利:在家庭教育中,以身作则是最好的教育方式,也是最让人服气的教育方式。孩子都是充满好奇心的,对很多新鲜的事情都有好奇心。家长要明确告诉孩子哪些事情可以做,哪些事情不该做,如果做错就要有所惩罚。父母的三观正确,在孩子行为不对的时候及时纠正,才能把孩子拉回正轨,帮助孩子更好成长。

二七区建新街小学老师刘媛媛:有些时候,“孩子小不懂事”成为家长为孩子做错事开脱的理由。但是这样做会毁了孩子,养成孩子无视规矩、没有教养的坏毛病。家长真的爱孩子,希望孩子成长得更优秀,就要给孩子立好规矩。勇敢承担错误不是一件丢人的事情,教会孩子做错事主动承认错误,知错就改,这才是真正对孩子成长的负责。

家长张先生:我为这位家长点赞。俗话说,没有规矩不成方圆。立规矩还是非常重要的,教育孩子要从小开始,等到长大再教育就晚了。不过孩子犯错,惩罚要讲求方式,一旦处理不当,不但起不到规范作用,还可能使“熊孩子”变得叛逆暴躁。这位家长的方式就不错。

家长李女士:尼采说,孩子犹如一张纯洁的白纸,他们的思想行为完全由环境和教育形成。父母是教育孩子的第一责任人,尤其是父母的行为更是孩子成长的第一参照物。想让孩子长成参天大树,父母也必须以身作则。

关注时下热点教育议题,分享教育观点。
投稿邮箱:zjyzk2016@163.com